

未雨绸缪！担心“无协议脱欧”

英国超市忙着囤积食品

新华社12月14日电 英国与欧洲联盟未来关系谈判陷入僵局，双方都在就英国明年元旦“无协议脱欧”的最坏情况做应急预案。英国媒体报道，经英国高级官员提醒，英国多家超市开始忙着囤积食品和其他商品，为“无协议脱欧”做准备。

英国《星期日泰晤士报》13日以英国一家超市连锁业巨头的高级顾问为消息源报道，多名高官“一周前在一次谈话中提及准备‘无协议脱欧’，这周末的消息是确定‘无协议’”。超市经营方和官员们都非常担心民众恐慌性抢购的程度可能史无前例，远超新冠疫情引发的抢购潮。按照这名不愿公开

姓名的顾问的说法，肉类供应不会受影响，水果主要来自南美，而蔬菜可能要面临3个月供应短缺。

卫生部多名官员先前告诉药品和医疗器械供应商，需要在英国安全地点储存可供6周的医用物资。

在肯特郡主要轮渡港口多佛尔镇外的公路，货车12日排起长队，绵延将近5公里。英国公路运输协会首席执行官理查德·伯尼特说，这种场面在“往年同期非常罕见”，这预示着今后它可能成为常态，“着手囤货是实实在在的”。

此前一天，受英国企业囤货热潮影响，法国北部主要港口城市加来出现货车拥堵场面，队伍长达约16公里。当地政府官员说，开往

加来和英吉利海峡隧道的货车数量过去3周内增加50%。

英国咨询企业“英国思考”13日发表的一项调查结果显示，66%的调查对象预计将出现“无协议脱欧”，58%认为这将对生活产生负面影响，仅26%认为这不会影响他们的生活。

《星期日泰晤士报》报道，随着“无协议脱欧”可能性上升，英国政府与4家轮渡货运企业签署协议，每周安排3000辆货车向英国运输食品和药品；16个政府部门将派人参加定于16日开展的演练，以应对最糟糕情况；多名官员则提前批准数以百计的紧急预案，以应对“每种可预见的场景”。

疫情改变韩国婚俗

答谢礼市场意外火爆

新华社12月14日电 新冠疫情正改变着韩国民众婚宴风俗和婚礼风尚，结婚答谢礼市场意外火爆。

韩联社12日报道，首尔上班族李某上月办婚礼，大幅削减酒席桌数，以遵守防疫管控规定。前往观礼的宾客面临两个选择，一是观礼后留下来参加宴席，二是不参加宴席，改收红酒作为答谢礼。

尽管李某准备了不少红酒，但还是不够，只能临时再买。观察人士表示，韩国民众在疫情期间尽量减少聚餐，反而带火了红酒、年糕等结婚答谢礼市场。

据酒水行业8日数据，海特真露集团第三季度红酒销量同比增加55%。韩国葡萄酒厂商“奈良酒窖”预计今年销量同比增加20%。

购物网站G-market和Auction近一个月用作答谢礼的年糕销量也分别增加13%和16%。

美圣诞假期新冠疫情可能继续恶化

新华社华盛顿12月13日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间13日傍晚，美国新冠确诊病例累计已超过1622万例，累计死亡接近30万例。专家警告，随着圣诞假期临近，疫情可能还会继续恶化。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时表示，近期美国疫情持续恶化与天气转冷人们室内活动增多有关，公众没有切实遵循“口罩令”、没有严格保持社交距离等因素都加速了病毒传播。随着圣诞假期临近，疫情指标还可能继续恶化，情况非常令人担忧。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风也表示，新冠病例数激增给追踪感染者的密切接触者带来很大挑战，只有公众切实采取相关防控措施，尽量避免家庭和聚会，才有望使疫情逐步缓解。

美国疾病控制和预防中心13日发布的数据显示，截至12日，美国近7日平均日增确诊病例接近21万例，创疫情暴发以来新高；近7日平均日增死亡病例已达近2400例。约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，美国确诊病例从8日突破1500万例到12日突破1600万例仅用时4天。

菲律宾累计新冠确诊病例超45万例

12月14日，在菲律宾马尼拉，医护人员穿着防护服参与新冠病毒检测工作。

菲律宾卫生部14日通报说，该国累计新冠确诊病例450733例。
新华社发



蒙古国实施应对新冠疫情惠民惠企新政策 惠及近90万个家庭和12.4万家企业

新华社乌兰巴托12月13日电 蒙古国政府13日宣布，为使国家和人民尽早克服新冠疫情造成的困难，将实施一系列惠民惠企新政策。

蒙古国总理呼日勒苏赫在当天召开的新闻发布会上说，受疫情影响，今年前9个月蒙古国国内生产

总值下降7.3%，经济总体运行情况并不乐观，人民群众生产生活也遭受前所未有的困难。政府决定，对除政府机关、金融机构、国有和地方企业、电信企业等9类部门和企业外的其他部门、企业和蒙古国家家庭，免除今年12月1日至2021

年7月1日期间的电费、水费、供暖费和卫生清洁费等。

据介绍，蒙古国政府此次实施的政策将惠及近90万个家庭和12.4万家企业。此外，蒙古国政府还决定，将取暖用型煤以原价25%的优惠价格供应给棚户区家庭。

巴林批准中国国药集团新冠疫苗注册上市

新华社利雅得12月13日电 表纳麦消息：巴林国家卫生监督局13日宣布，正式批准中国国药集团研发的新冠灭活疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道，巴林国家卫生监督局当天说，此项决定是基于该疫苗在数国进行的临床试验数据及多家权威机构的审查和评估做出的。中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验结果显示，在对42299名接种志愿者检测后，该疫苗的有效率为

86%，中和抗体的血清转化率为99%，能100%防止轻症新冠向中度和重症转化。

巴林国家卫生监督局在对疫苗研发生产过程及产品稳定性的相关科学数据进行审查后，进一步验证了该疫苗的质量，并确认疫苗制造商兑现有关遵循药品生产质量管理规范以及符合国际制药行业标准和巴林卫生监管部门要求的承诺。

巴林国家卫生监督局还咨询了巴林临床研究委员会的意见，

该委员会由医学专家、科研人员、学者和医师组成，负责审批相关临床试验。巴林免疫事务委员会也已批准该疫苗上市。

自8月10日以来，巴林累计已有7700多名志愿者报名参加中国国药集团新冠灭活疫苗国际临床三期试验。11月3日，巴林正式批准抗疫一线医护人员自愿紧急接种。12月10日，巴林王储兼首相萨勒曼宣布，将为18岁以上的巴林籍人和在巴林长期居留的外国人免费接种疫苗。